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Période du terrain : Entre 25 et 27 Avril 

N=1003  Tunisiens âgés de 18 ans et plus 

Principes et méthodes 
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 Enquête par sondage 

 Population de référence : Tunisiens  âgés de 18 ans et plus 

 Méthode d’échantillonnage : Quotas par gouvernorat, genre, âge et Catégorie Socio-

Professionnelle (CSP) 

 Échantillon : 1003 personnes  appartenant aux 24 gouvernorats  

 Méthode d’administration des questions : CATI (interviews téléphoniques assistées par 

ordinateurs) via call center SIGMA 

 Période du terrain : 25/04/2015-27/04/2015 
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Au programme 
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I. Après 100 jours d’exercice, comment les Tunisiens évaluent le rendement du 

gouvernement ESSID ? 

II. Après 100 jours d’exercice, quelles sont les réalisations du gouvernement ESSID 

selon les Tunisiens ? 

III. Après 100 jours d’exercice, quelles sont les défaillances du gouvernement ESSID, 

selon le Tunisiens ? 

IV. Après 100 jours d’exercice, quelles sont les attentes des Tunisiens lors des 

prochains mois ? 

V. Après 100 jours d’exercice, quelles sont les actions urgentes demandées par les 

Tunisiens ?  

VI. Après 100 jours d’exercice, quelles sont les actions à Moyen et Long terme 

demandées par les Tunisiens ? 

VII. Après 100 jours d’exercice, quel est le degré de notoriété des membres du 

gouvernement ESSID et quelle est l’évaluation de son rendement ?  

 

 

 

 

 



Période du terrain : Entre 09 et 11 mars 

N=1027 Tunisiens âgés de 18 ans et plus 

 Réalisations et      

défaillances du 

gouvernement  

ESSID après 100 jours 

d’exercice  





Evaluation du rendement du  

gouvernement actuel  

4,5 

35,0 33,4 

25,3 

1,8 

Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous son rendement ? 

Mauvais 

% 58,7 

 

Bon  

% 39,6 
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18,3 

12,3 

13,0 

Instauration de la
sécurité

Lutte contre le
terrorisme

Autres

Maintenant, après 100 jours du gouvernement actuel, quelle est la priorité sur laquelle il doit 

travailler et a réussi à en réaliser ?(En spontanée) 

Principales réalisations du gouvernement 

ESSID après 100 jours 

NSP=11,7%  

Aucune réalisation 44,7% 

Question 

spontanée 
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Là où le gouvernement a réussi 

Un bon Rendement 

74,8 

66,8 

62,0 

59,7 

42,9 

30,4 

30,2 

25,3 

24,8 

20,7 

19,7 

11,6 

Instauration de la sécurité

Lutte contre le terrorisme

Lutter contre le courant Djihadiste

Neutralité des mosquées

Consécration d’une justice indépendante 

Limiter les grèves

Assurer la propreté de l’environnement  

Développement régional

Promouvoir l’économie nationale 

Lutte contre la corruption financière et administrative

Création d’emploi et réduction du taux de chômage 

Question 

assistée 
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 Maintenant, après 100 jours du gouvernement actuel, quelle est la priorité sur laquelle il doit 

travailler et a échoué à en réaliser ?(En spontanée) 

Principales défaillances du gouvernement           

actuel après 100 jours  

NSP=6,8%  

40,2 

19,5 

33,5 

Autres

Amélioration du pouvoir 
d’achat  

Création d’emploi et réduction 
du chômage 

Question 

spontanée 
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Là où le gouvernement n’a pas réalisé  

les éléments attendus 
88,4 

79,9 

75,9 

73,1 

72,4 

69,6 

69,0 

49,6 

34,9 

33,5 

32,8 

25,0 

Création d’emploi et réduction du taux de  chômage 

Réduction des prix et amélioration du pouvoir d’achat  

Lutte contre la corruption financière et administrative

Promouvoir l’économie nationale 

Développement régional

Assurer la propreté de l’environnement  

Limiter les grèves

Consécration d’une justice indépendante 

Neutralité des mosquées

Lutter contre le courant Djihadiste

Lutte contre le terrorisme

Instauration de la sécurité

Un mauvais Rendement 

Question 

assistée 
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Les obstacles à l’activité du     

gouvernement 

52,5 

21,3 

7,3 

6,8 

4,7 

2,0 

2,0 

3,3 

Les grèves

Le terrorisme

Les partis d'opposition

Incompétence des ministres

Corruption financière et administrative

La mentalité du citoyen

Les médias

Autres

 A votre avis qu' est ce qui freine l’activité du gouvernement ?(En spontanée) 

Question 

spontanée 
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 Dans les mois qui viennent quelle est la priorité des priorités sur laquelle doit travailler  le 

gouvernement actuel ?(En spontanée) 

Les attentes des Tunisiens pour les 

prochains mois 

8,4 

2,3 

2,5 

3,0 

3,4 

6,2 

10,2 

10,7 

13,2 

14,4 

25,7 

Autres

Lutte contre la corruption financière et administrative

Développer le secteur de santé

Développer le secteur du tourisme

Développement régional

Promouvoir l’économie nationale 

Lutte contre le courant Djihadiste

Lutte contre le terrorisme

Instauration de la sécurité

Réduction des prix et amélioration du pouvoir d’achat  

Création d’emploi et réduction du chômage 

Question 

spontanée 
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Mesures à effet immédiat 

Un effet immédiat 

72,9 

70,2 

69,2 

68,3 

68,1 

58,0 

54,7 

52,6 

50,9 

36,6 

36,3 

35,4 

Assurer la propreté de l’environnement  

Limiter les grèves

Réduction des prix et amélioration du pouvoir d’achat  

Instauration de la sécurité

Neutralité des mosquées

Lutter contre le courant Djihadiste

Lutte contre le terrorisme

Lutte contre la corruption financière et administrative

Consécration d’une justice indépendante 

Promouvoir l’économie nationale 

Développement régional

Création d’emploi et réduction du chômage 

Question 

assistée 
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  Mesures de moyen et long terme 

64,6 

63,7 

63,4 

49,1 

47,4 

45,3 

42,0 

31,9 

31,7 

30,8 

29,8 

27,1 

Création d’emploi et réduction du chômage 

Développement régional

Promouvoir l’économie nationale 

Consécration d’une justice indépendante 

Lutte contre la corruption financière et
administrative

Lutte contre le terrorisme

Lutter contre le courant Djihadiste

Neutralité des mosquées

Instauration de la sécurité

Réduction des prix et amélioration du pouvoir 
d’achat  

Limiter les grèves

Assurer la propreté de l’environnement  

Question 

assistée 
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Période du terrain : Entre 09 et 11 mars 

N=1027 Tunisiens âgés de 18 ans et plus 

  

Notoriété et évaluation des 

membres du gouvernement 

ESSID après 100 jours 

d’exercice 





Evaluation  des Tunisiens du rendement du  

chef de gouvernement Habib ESSID 

8,6 

47,2 

27,0 

10,4 
6,9 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du chef  

de gouvernement Habib ESSID ? 

Mauvais 

% 37,4 

 

Bon  

% 55,7 
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Nom du Ministre Portefeuille % 

Taieb Baccouche Ministre des affaires étrangères 34,0 

Mohamed Najem Gharsalli Ministre de l'intérieur 30,1 

Néji Jelloul Ministre de l'éducation 27,4 

Saïd Aidi  Ministre de la santé 20,4 

Selma Elloumi Rkik Ministre du tourisme et de l'artisanat 19,5 

Yassine Brahim 
Ministre du développemen, de l'investissement et de la coopération 

internationale 
16,4 

Zied Ladhari Ministre de l'emploi et de la formation professionnelle 13,4 

Farhat Horchani Ministre de la défense nationale 4,4 

Latifa Lakhdhar Ministre de la culture et de la sauvegarde du patrimoine 3,6 

Slim Chaker Ministre des finances 2,9 

Othman Battikh Ministre des affaires religieuses 2,7 

Ahmed Ammar Younbaii Ministre des affaires sociales 2,7 

Chiheb Bouden Ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche scientifique 2,7 

Mohamed Salah Ben Issa    Ministre de la justice 2,4 

Noâmen El Fehri Ministre des technologies de la communication et de l'Economie numérique 2,3 

Ridha Lahouel Ministre du commerce 2,1 

Nejib Derouiche Ministre de l'enviromment et du développement durable 2,1 

Samira Meraîi Ministre de la femme, de  la famille et de l'enfane 1,8 

Mahmoud Ben Romdhane Ministre du transport 1,2 

Zakaria Hamad Ministre de l'industrie, de l'energie et des mines 0,9 

Saâd Seddik  Ministre de l'agriculture,des ressources hydroliques et de la peche  0,8 

Mohamed Salah Arfaoui Ministre de l'équipement, de l'Habitat et de l'Aménagement du territoire 0,2 

Hatem El Euchi Ministre des domaines de l'Etat et des affaires foncières 0,2 

Notoriété des ministres du 

gouvernement ESSID 



Notoriété des ministres du gouvernement 

ESSID 
Qui sont les ministres appartenant au gouvernement actuel que vous connaissez ne serait-ce 

que de nom ? (En spontanée) 

34,0 

30,1 

27,4 

20,4 

19,5 

16,4 

13,4 

Taieb Baccouche

Mohamed Najem Gharsalli

Néji Jelloul

Saïd Aidi

Selma Elloumi Rkik

Yassine Brahim

Zied Ladhari

Aucun ministre 32,5% 
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Evaluation du rendement des ministres  

du gouvernement  actuel  

           

Un bon Rendement 

85,8 

74,5 

73,1 

51,1 

44,5 

37,6 

37,6 

Mohamed Najem Gharsalli

Yassine Brahim

Saïd Aidi

Néji Jelloul

Zied Ladhari

Taieb Baccouche

Selma Elloumi Rkik
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Evaluation  des Tunisiens du rendement du  

ministre de l’intérieur Mohamed Najem Gharsalli 

31,3 

54,5 

9,6 
4,0 0,5 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du ministre de 

l’intérieur Mohamed Najem  Gharsalli? 

Mauvais 

% 13,6 

 

Bon  

% 85,8 
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Evaluation  des Tunisiens du rendement du ministre du 

développement, de l’investissement et de la coopération 

internationale Yassine Brahim 

23,6 

50,9 

19,8 

1,9 3,8 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du ministre du 

développement, de l’investissement  et de la coopération internationale Yassine Brahim ? 

Mauvais 

% 21,7 

 

Bon  

% 74,5 
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Evaluation  des Tunisiens du rendement du ministre 

de la santé Saïd Aïdi 

27,6 

45,5 

17,2 

6,7 
3,0 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du ministre de  la 

santé Saïd Aïdi ? 

Mauvais 

% 23,9 

 

Bon  

% 73,1 
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Evaluation  des Tunisiens du rendement du 

ministre de l’Education Néji Jalloul 

12,2 

38,9 

27,2 
21,1 

0,6 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du ministre de 

l’éducation Néji Jalloul ? 

Mauvais 

% 48,3 

 

Bon  

% 51,1 
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Evaluation  des Tunisiens du rendement du ministre de 

l’emploi et de la formation professionnelle Zied Ladhari 

9,6 

34,9 

28,9 

16,9 

9,6 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du ministre de 

l’emploi et de la formation professionnelle Zied Ladhari? 

Mauvais 

% 45,8 

 

Bon  

% 44,5 
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Evaluation  des Tunisiens du rendement du  

ministre des affaires étrangères Taïeb Baccouche  

4,9 

32,7 

25,1 

34,1 

3,1 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du ministre des 

affaires étrangères Taïeb Baccouche ? 

Mauvais 

% 59,2 

 

Bon  

% 37,6 
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Evaluation  des Tunisiens du rendement du ministre 

du tourisme et de l’artisanat Selma Elloumi Rekik 

7,2 

30,4 
36,0 

24,0 

2,4 

 Très BonPlutôt bon Plutôt
mauvais

Très mauvaisNSP

Après 100 jours du gouvernement actuel, comment évaluez-vous le rendement du ministre du 

tourisme et de l’artisanat Selma Elloumi Rekik ? 

Mauvais 

% 60,0 

 

Bon  

% 37,6 
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